Анализ работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма
МОУ Овсянковской СОШ
Для предупреждения роста детского дорожно-транспортного травматизма необходимо обучение детей школьного возраста правилам безопасного поведения на улице и формирование у них специальных навыков. Если взрослый может контролировать свое поведение на улице, то для ребенка это весьма проблематично. 
Травматизм на дорогах - это проблема, которая беспокоит людей всех стран мира. Попадание ребенка в дорожно-транспортное происшествие - это трагедия.

Правила дорожного движения едины для детей и взрослых. Но, к сожалению, они написаны «взрослым» языком без всякого расчета на детей. Поэтому главная задача педагогов  - доступно разъяснить правила детям, а при выборе формы обучения донести до детей смысл, опасность несоблюдения правил, при этом, не исказив их содержания.
Цель нашей работы:      Формирование у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.
Задачи (на слайде):
1. Способствовать формированию у обучающихся потребности в изучении правил дорожного движения и осознанного к ним отношения;
2. Способствовать формированию устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения;
3. Создавать условия для обучения способам оказания самопомощи и первой медицинской помощи.
4. Создавать условия для воспитания чувства ответственности, культуры безопасного поведения на дорогах и улицах.
 Это значит, что кроме изучения Правил дорожного движения по школьной программе ОБЖ,  большое значение придается внеклассной работе с учащимися.
Для нас данная проблема особенно актуальна, так как всякая практическая работа, направленная на формирование навыков безопасного поведения детей на дорогах путем совершенствования системы мероприятий должна приносить ощутимые результаты. 
Обучение правилам безопасного поведения на улицах и дорогах рассматривается как составная часть общеобразовательного процесса.
Поэтому важным становится поиск новых интересных форм работы с детьми и родителями: 
· ситуационные формы обучения, 
· максимальное разнообразие приемов и средств, 
· неформальность, творческий поиск, 
· экскурсии на прилегающие к школе перекрестки, 
· чтение стихов, прозы, разучивание музыкальных произведений о светофоре, дорожных знаках, 
· проведение тематических мероприятий,  конкурсов, викторин и т.д. 
При закреплении знаний особая роль отводится организации игровой деятельности детей.  Для оказания методической и практической помощи классным руководителям постоянно пополняется методическая база по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. 
Все это позволяет ребенку предвидеть опасные ситуации и правильно их оценивать, создавать модель поведения на дороге. 
· В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, в школе имеется:

· Кабинет ПДД. Яркая наглядность, техническая оснащенность  класса служит повышению мотивации изучения ПДД ребятами.  В классе установлено мультимедийное оборудование для демонстрации кинофильмов и презентаций, созданных как детьми, так и педагогами. Имеются таблицы, плакаты, комплект дорожных знаков, видеофильмы о ПДД.
· Оформлен уголок безопасности, который постоянно обновляется. Данный стенд используется для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; сообщения о Всероссийских, областных, районных и школьных мероприятиях, касающихся безопасности движения детей; рекомендации родителям.

На совещаниях при директоре и при заместителе  директора по ВР обсуждались вопросы:

· анализа детского дорожно-транспортного травматизма в школе;
· организации и планирования работы по обучению детей правилам дорожного движения; обязанностей пешеходов и пассажиров; 
· изучение передового опыта организации работы с детьми по привитию им навыков культурного поведения на улице; требований, предъявляемых к преподавателю при передвижении с группой детей по улицам и дорогам. 
Все учителя  работают по единому тематическому планированию по профилактике ДТП, предусмотрено ежегодное проведение месячника по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

1. Традиционно в школе проводится районный конкурс «Безопасное колесо»

2. конкурс листовок 
3. акция «Засветись!»
4. практические занятия на дорожной разметке

5. в течение учебного года проводятся консультации и профилактические беседы по ПДД для обучающихся до и после каникул, а также «минутки безопасности»   

Как мы знаем, пример взрослого, вовремя сделанное им замечание о том, как вести себя на улице, может сохранить ребенку здоровье, а самое главное - жизнь. Поэтому особое внимание мы уделяем работе с родителями.
На общешкольных родительских собраниях освещались вопросы о правилах дорожного движения, о типичных случаях детского дорожно-транспортного травматизма и мерах его предупреждения, о роли взрослых в обучении детей правилам поведения на улицах и другие.

Также с участием родителей разработаны индивидуальные маршруты «школа - дом» с указанием наиболее безопасного пути для школьника из дома до школы и обратно. Проводится консультирование, анкетирование родителей.   
Целенаправленная, социально ориентированная профилактическая работа по ПДД среди обучающихся в конечном итоге позволит снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма детей, сохранить их здоровье, а самое главное - жизнь. 
Спасибо за внимание!
