Школьник, учись покупать грамотно!
Потребитель и его права
Потребитель – это тот, кто приобретает и использует товары, заказывает работы и услуги для личных бытовых нужд, не связанных с извлечением прибыли. Потребителем выступает каждый из нас, фирма, организация и государство в целом.

Потребление – использование, употребление, применение продукции, вещей, благ, товаров и услуг в целях удовлетворения потребностей.

Цель потребителя – извлечение максимальной полезности от потребления товаров и услуг.  Ограничения на пути достижения цели потребителя: 1) потребительский, семейный бюджет (баланс денежных доходов и расходов семьи); 2) цены на товары и услуги; 3) ассортимент предлагаемых товаров и услуг.

Из истории вопроса

Ежегодно 15 марта отмечается Всемирный День защиты прав потребителей. История развития  вопроса  защиты прав потребителей  малоизвестна, но нетрудно догадаться, что  проблему взаимодействия покупателя и продавца, производителя и получателя услуги люди всегда  пытались  понять и регулировать. Вместе с зарождением человечества и возникновением  необходимости человека в продуктах питания, в одежде, в услугах  возникла необходимость и  в защите прав потребителей. Древние люди решали этот вопрос с помощью дубинки, постепенно методы борьбы становились более цивилизованными. Соблюдение интересов потребителей зависело не только от решительности и смелости самого потребителя, но и от обычаев, традиций, сложившихся в данном обществе. В ряде стран эти обычаи закреплялись законами или постановлениями.
Ежегодно 15 марта отмечается Всемирный День защиты прав потребителей.  Защищая права потребителя, государство заботится о производстве качественных товаров и услуг, что оказывает положительное влияние на развитие экономики страны в целом. 
Закон РФ «О защите прав потребителей»

Закон о защите прав потребителей – закон Российской Федерации, регулирующий отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, продавцами при продаже товаров, устанавливающий права потребителей на приобретение товаров надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, получение информации о товарах и об их изготовителях, просвещение, государственную и общественную защиту их интересов, а также определяющий механизм реализации этих товаров. Закон «О защите прав потребителей» был принят в 1992 году, после чего в него неоднократно были внесены поправки и изменения. Цель Закона – установление разумного баланса между непосредственно правами потребителя и интересами продавца (изготовителя, исполнителя).
Основные права потребителя
Право на качественный товар

Ст. 4. Закона РФ «О защите прав потребителей»  - Право на качество товара предполагает не только передачу потребителю товара, отвечающего определенным требованиям, но и установление гарантии поддержания товара в работоспособном состоянии. 
Право на безопасный товар

Ст. 7.  Закона РФ «О защите прав потребителей» - Право на безопасность, что подразумевает гарантию безопасности для жизни, здоровья потребителя, окружающей среды, а также то, что товар не причинит вред имуществу потребителя при обычных условиях его использования, хранении, транспортировки и утилизации.  
Право на информацию

Ст. 8. Закона РФ  «О защите прав потребителей»  -  Право на информацию, что гарантирует потребителю достоверную и полную информации о любом приобретаемом товаре. С правом на потребительскую информацию связано право на выбор, т.к. достоверная и полная информация – критерий правильного выбора. 
Назначение потребительской информации – сообщить покупателю те сведения о товаре, которые помогут сделать при покупке правильный выбор, т.е. информация – это компас потребителя. Специалисты советуют: «Читайте этикетку – визитную карточку товара».
Полезную для потребителя информацию о товарах дают проводимые Государственной торговой инспекцией и другими организациями смотры оценки качества товаров. Результаты смотров сообщаются в СМИ - в газетах, а также в телепередачах «Качество», «Контрольная закупка» и др. 


































































